

第十八届台湾人才厦门对接会举行 助力台青大陆追梦筑梦圆梦

晨报讯(记者 张鑫惠)5月20日上午,作为第十五届海峡论坛重要配套活动之一,第十八届台湾人才厦门对接会在厦门举行。本次对接会共吸引厦门市及温州约60家用人单位、10家台青双创基地、5家政策咨询机构以及来自两岸260余名台湾专业人才参与。

本次对接会推出丰富多样、创新务实的交流对接及各类配套活动,涵盖惠台引才政策宣讲、在厦台湾人才代表分享就业生活经验、聘用台湾特聘专家(专才)、实习见习及就业创业对接、重点产业观摩、大陆就业创业适应性培训等,引导、鼓励和支持有志到大陆发展的台湾人才和有意前来大陆企业实习、见习的台籍学生登陆追梦、筑梦、圆梦。

本次对接会由厦门市委组织部、厦门市人社局主办,厦门市人才服务中心、厦门市高层次人才发展中心等机构承办。



对接会现场,台湾人才与参会单位沟通交流。

会上,市人社局介绍了厦门市有关就业创业的惠台政策和支持、服务举措,包括入选厦门市台湾特聘专家、特聘专才及金融人才的,分别给予累计最高150万元、60万元及40万元的生活补贴;获高层次人才类型确认的,可购买面积最高200平方米的人才

住房,或享受最高1000万元人才购房、租房补贴,还可享受人才子女就学、医疗保健、个税奖励等优惠;对在厦创业的台湾青年,给予最高15万元创业启动资金及最长3年创业场所租金补贴;符合新引进人才条件的优秀毕业生,最高可获得8万元生活补贴等。

现场特写

名企高薪揽才 吸引周边台生

对接会现场,包括三安光电、佳好集团、松霖科技、金圆统一证券、光莆电子、通达科技等在内的知名企事业单位到会揽才,浙江华基生物等多家单位也从温州赶来参会。

安费诺电子装配(厦门)有限公司是首次参加对接会,带来的两个岗位提供月薪25000—35000元。该公司人事主管卢燕亭认为,台湾人才在电子领域

方面有一定优势,希望借助对接会引进相应的人才。

据介绍,参会的台湾专业人才中,有不少是在厦及周边城市生活工作的台湾人才及就读的台湾学生,厦门大学、华侨大学、集美大学也积极组织学校台籍学生前来参会。“厦门和台湾在文化、生活等方面都很接近,我希望未来在厦就业。”来自厦门大学的陈同学说。

70名台湾人才 入选特聘专家

厦门市第九批台湾特聘专家(专才)颁证仪式也在本次对接会上举行,共有70位台湾人才入选。对接会还专设“台湾人才就业创业分享沙龙”,邀请3名在厦台青分享在厦打拼的经历和感受。

记者了解到,厦门于2013年在全国率先实施台湾特聘专家(专才)评选制度,至今已累计有610名台湾地区人才入选厦门市台湾特聘专家(专才),其中专家211名、专才399名,核发生活补贴1.7亿元。

福厦高铁全线进入联调联试

晨报讯(记者 柯小娇)5月20日下午,随着55031次检测列车从福州南站驶出,福厦高铁全线进入联调联试阶段,预计年内具备开通运营条件。

据悉,福厦高铁是我国“八纵八横”高速铁路网沿海通道的重要组成部分,于2017年9月全线开工,正线全长277.42公里,设计时速350公里;正线桥梁84座、隧道29座,桥隧比高达

85.1%。福厦高铁沿线设福州南、福清西、莆田、泉港、泉州东、泉州南、厦门北、漳州8座客运车站,其中福清西站、泉港站、泉州东站、泉州南站为新建车站,漳州站为既有车站改扩建,福州南、莆田、厦门北站为并行既有站新建车场。

联调联试旨在铁路开通运营前,对沿线进行综合检测、验证调整和优化,使整体系统达到设

计要求。

记者了解到,福厦高铁开通后,福州至厦门的列车运行时间将从现在的2小时缩短至1小时以内,两地间形成“一小时生活圈”。厦门、漳州、泉州等地将形成“半小时交通圈”,东南沿海城市群将串联起一条联动发展的“黄金纽带”,对服务国家“一带一路”倡议,推动沿线城市经济社会发展具有重要意义。

金鸡短片季启动征片

晨报讯(记者 叶子申)日前,第四届金鸡海峡两岸暨港澳青年短片季启动仪式在厦举行,现场特邀香港艺术发展局电影及媒体艺术范畴委员、著名演员马浚伟,中国台湾导演、第三届金鸡短片季终审评审黄朝亮及制片人林家亿等嘉宾共同启动新一年度征片活动。

据悉,金鸡海峡两岸暨港澳青年短片季(以下简称“金鸡短片季”)是中国金鸡百花电影节主体活动之一,也是迄今为止唯一以“金鸡”之名的青年导演短片项目,由中国电影家协会、厦门市电影局共同主办,面向内地(大陆)、港澳台地区及全球华语青年影人进行征集

选拔,旨在依托中国金鸡百花电影节平台,发掘更多青年导演,为中国电影培育后备力量。自2020年至今,金鸡短片季已成功举办三届,共有超过2100位海内外优秀华语青年影像创作者参与。本届金鸡短片季由作品征集、专业评审、线下集训、展映交流、金鸡推优等版块构成,采取在线报名形式。其中,作品征集将于2023年8月31日截止,随后组委会通过专业评审选拔出10位优秀青年导演,并在2023年中国金鸡百花电影节期间授予荣誉、推介作品。

更多详情,请登录中国金鸡百花电影节官网查询。

翔安大桥获“中国钢结构金奖”



翔安大桥。通讯员供图

晨报讯(记者 陈晓青 通讯员 吴露楠)记者获悉,近日,厦门路桥工程投资发展有限公司代建的翔安大桥(厦门第二东通道工程)荣获“中国钢结构金奖”。

据悉,“中国钢结构金奖”和“鲁班奖”等同属国家优质工程奖项,是中国建筑钢结构行业工程质量的最高荣誉。翔安大桥项目集合了海洋、城市施工环境和桥梁、隧道施工工艺,项目用钢总量

达9.71万吨,钢箱梁桥焊接部分全长3.27公里,产生的焊缝总长接近百万米,相当于50座长城相连;为提高正交异性钢桥面板的抗疲劳性,项目首次创造性地应用了热轧12—16毫米变厚U型肋,采用机器人内外全透焊接工艺,达到“双90”验收标准,引领了钢结构桥梁新的技术革命。

翔安大桥路线全长12.371公里,2019年11月主体开工建

设,2023年1月17日大桥主桥通车,是福建省首座预制装配化跨海大桥、交通运输部首批“平安百年品质工程”创建示范项目,并连续三年获评福建省公路水运工程“平安工地”示范项目。翔安大桥的建成,使厦门形成“五桥两隧”进出岛格局,将厦门本岛与翔安区、海沧区更加紧密地联系在一起,为“提升本岛、跨岛发展”宏伟蓝图的实现打下坚实基础。

“青年突击队”集中授旗

晨报讯(记者 林燕萍 通讯员 韩超 陈婷)5月19日,同安区举办青年突击队规范化常态化长效化建设启动仪式暨省市重点项目青年突击队集中授旗仪式,23支青年突击队代表上台接受授旗。同时,“同安区青年突击队”在同安区委党校正式挂牌,未来将用好党校及共建的高校、金融、机关、国企等系统优质资源,为各领域青

年突击队提供全方位学习培训成长交流的支持保障。

“同安区青年突击队激励担当计划”也在现场正式发布,同安团区委提出了进一步激励青年突击队挺膺担当的若干措施,激励引领同安全域青年突击队在新征程中勇当先锋、争当先锋,努力成长为有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。